
Erasmus Plus schimbă vieţi, deschide minţi! 

 Programul Erasmus+ constituie iniţiativa Uniunii Europene în ce priveşte educaţia, formarea 

profesională, tineret şi sport, în perioada 2014-2020. Acest program este reprezentat, în România, de 

către Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formării Profesionale, 

de 20 de ani. Datorită acestui program, profesorii români au acces la cursuri de formare în 

străinătate, iar elevii şi studenţii noştri beneficiază de mobilităţi transnaţionale care, prin 

complexitatea lor, conduc la dezvoltarea profesională şi personală, într-o manieră unică. 

 Grădiniţa cu Program Prelungit „Floare de colţ” Brad – Hunedoara, este una dintre sutele de 

instituţii de învăţământ din ţară care au privit cu încredere şi speranţă înspre Erasmus+! Educatoarele 

grădiniţei au o viziune comună, aceea de a produce o schimbare reală în practica educaţională, o 

schimbare care să permită valorificarea şi dezvoltarea potenţialului fiecărui copil, o educaţie pentru 

toţi şi a tuturor.   

Echipa de proiect, alcătuită din director, prof. Aurelia Ana, prof. Carmen Mîţiu, prof. Iulia 

Răpcău, prof. Ramona Leach, prof. Ramona Tat, prof. Alina Dezso, a concretizat acest „vis 

profesional” în Proiectul „Creative&Critical Mind” („Minte creativă şi critică”), pe care l-a înscris în 

competiţia naţională de proiecte, în februarie 2016. Din cele 283 de proiecte propuse de colegii, 

licee, școli gimnaziale și grădinițe, proiectul propus de grădinița noastră  a făcut parte din cele 58 de 

proiecte aprobate prin programul Erasmus+. Acest proiect se implementează în grădiniţa noastră în 

perioada 1 iulie 2016-30 iunie 2017, iar scopul său este creşterea calităţii serviciilor educaţionale 

oferite prin introducerea în munca la clasă a unor noi metode şi tehnici care stimulează dezvoltarea 

creativităţii şi gândirii critice a copiilor. 

Prin urmare, cinci cadre didactice din grădiniţa noastră, au participat, în perioada 3-7 

octombrie 2016, alături de colegi din Croaţia şi Belgia, la cursul de formare „Creative&Critical Mind”, 

organizat de către  euroMind Projects – iDevelop, în Sevilla, Spania. Acest curs a răspuns întocmai 

aşteptărilor noastre!  Formatorul, specialist licenţiat în psihologie, Ana Aurora Carasco Garcia, ne-a 

descris şi demonstrat  metode şi strategii prin care putem încuraja copiii să devină creativi, gânditori 

critici şi „problem solvers”, dar şi viitori adulţi  care învaţă constant şi care pot aplica noile cunoştinţe 

pentru a răspunde unor încercări complexe, inedite, adulţi care vor acţiona cu încredere, cu 

competenţă spre noi orizonturi ale vieţii şi muncii.  

În cele 5 zile  de curs cadrele didactice  de la grădinița noastră au învățat despre: 

- Conceptele gândirii, cele 12 principii ale  învățării bazate pe intelect,  învățarea utilizând 

ambele emisfere cerebrale,  care sunt cele șase capacități ale creativității și cum pot fi 

dezvoltate, gândirea laterală, rezolvarea de probleme; 

- Metode și tehnici de dezvoltare a creativității și gândirii critice: „ Creative thinking mind 

map”; „Scamper”; „What if...?- Brainstorming”;  „Flow state”; 

- Planuri de lecții bazate pe gândire crititică și creativă”. 

Momentele de reflecţie, introspecţiile, exemplele practice, dezbaterile şi munca în grup au 

constituit şansa noastră de a obţine o percepţie diferită şi deosebită acum, asupra educaţiei, asupra 



rolului şi responsabilităţii pe care ne-o asumăm zi de zi, aceea de a educa, nu pentru astăzi, ci pentru 

viitor!  

O altă experienţă de neuitat...Sevilla! Un oraş minunat care oferă istorie, cultură, diversitate! 

Înfiinţat chiar de către Hercule, după cum spune legenda, adăposteşte catedrala, Palatul Alcazar şi 

grădinile sale de portocali, Arhivele Indiei, clădiri înscrise în patrimoniul UNESCO din 1987.  

Trotuarele pavate cu „azulejos” (plăci de ceramică decorată) te conduc înspre Plaza de Espana, Plaza 

de America, Plaza de Toros, locuri de a căror măreţie te simţi copleşit. Un oraş în care doreşti oricând 

să te reîntorci! 

Experienţa profesională şi culturală dobândită, entuziasmul, motivaţia de a produce 

schimbarea spre mai bine, vor fi baza acţiunilor noastre viitoare. Mulţumim părinţilor, colegilor, 

tuturor celor care au încredere în noi! Mulţumim Erasmus+! 
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